
  فيزيك

  توان دريافت حركت كندشونده است. يابد، مي شيب خط مماس بر نمودار كاهش مي s8كه در مدت صفر تا ـ گام اول: با توجه به اين» 1«گزينه  -1

tگام دوم: شيب خط مماس بر نمودار در لحظه ο دست آوريم: كنيم تا سرعت در اين لحظه را به را حساب مي  

( ) m
V

s

 
 

10
5

2
ο

ο
  

tچون در لحظه s   شيب خط مماس بر نمودار صفر است، پس سرعت در اين لحظه هم صفر است. 8

  كنيم: گام سوم: از رابطه شتاب متوسط استفاده مي
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 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (متوسط)

tـ گام اول: اگر مكان موتورسوار در لحظه» 3«گزينه  - 2 ο نويسيم: هاي حركت هر دو متحرك را مي را مبدأ مكان در نظر بگيريم، معادله  
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تر از خودرو  عقب m10اي كه موتورسوار دهد يكي لحظه رخ ميرسد در دو لحظه اين اتفاق  مي m10كه فاصله دو خودرو به گام دوم: هنگامي
xتوان از تفريق جلوتر از خودرو است، پس مي m10كه موتورسوار است و لحظه ديگر اين x2   نوشت: 1
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت در مسير مستقيم) (متوسط)

tـ گام اول: سرعت جسم در لحظه» 2«گزينه  - 3 s   كنيم: را حساب مي 5

V at V V       2 5 10ο ο  

tگام دوم: سرعت جسم را در لحظه s sت كنيد كه بازه زمانيكنيم. دق حساب مي 15 15 5 mرا با شتاب 10
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و سرعت اوليه صفر در  1

  گيريم: نظر مي
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  كنيم: گام سوم: نمودار سرعت ـ زمان را رسم مي

  

  :كنيم گام چهارم: مساحت محصور بين نمودار با محور زمان را حساب مي
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xتوان با استفاده از رابطه تذكر: مي at V t  21
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ο دست آورد. ها را به جايي هر مرحله را حساب كرد و مجموع آن نيز جابه  

  ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (دشوار) دوازدهم(افاضل) (پايه 

  كنيم: ن است و نيروي عمودي كف آسانسور بر جسم را حساب ميگام اول: شتاب جسم رو به پايي ـ» 3«گزينه  - 4
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smaxترين نيروي افقي براي به حركت درآوردن جسم بايد برابر گام دوم: كم s Nf F  كنيم: باشد، آن را حساب مي  

                                                                                                          smaxf / N  0 4 40 16  

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ديناميك) (متوسط)

 

 

 

 

 

 

  



Fـ  گام اول: دقت كنيد كه» 2«گزينه  - 5 N دار است. نيـروي اصـطكاك جنبشـي را     جسم شتاب تر از نيروي اصطكاك است و حركت بيش 15
  كنيم: حساب مي

                                                       k k Nf F / N     0 1 10 10 10  

  كنيم: كنيم و شتاب جسم را حساب مي گام دوم: از قانون دوم نيوتن استفاده مي
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Vرعت ـ زمان يعنيگام سوم: از معادله س at V  ο كنيم: جا همان تندي) جسم را حساب مي كنيم و سرعت (در اين استفاده مي  
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  توان از مفهوم تكانه نيز استفاده كرد و تندي را حساب كرد: تذكر: مي
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 ل دوم ـ ديناميك) (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فص

  

Pتوان از رابطه ـ مي» 1«گزينه  - 6
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ديناميك) (آسان)

دانـيم فاصـله    شرط سؤال در اين دو لحظه قرينه است. ميـ اين دو نقطه نسبت به مبدأ قرينه يكديگرند و سرعت متحرك نيز بنابر » 4«گزينه  - 7

Tزماني بين اين دو حالت برابر

2
  توان نوشت: است، پس مي 
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  وسان و موج) (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ن

تري خواهد داشت و جهت شتاب ذره همـواره بـه طـرف مركـز      تر باشد، شتاب كم دانيم كه هر قدر ذره به مركز نوسان نزديك ـ مي» 3«گزينه  - 8
به  aتاب ذره به طرف بالا و جهت ش cاست و جهت شتاب ذره  dو  bتر از شتاب  بيش aو  cنوسان (نقطه تعادل) است، بنابراين بزرگي شتاب ذره 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان و موج) (آسان)طريف پايين است. 

Iـ از رابطه» 4«گزينه  - 9
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  كنيم: استفاده مي 10
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان و موج) (متوسط)

  شود. ) منحرف مي1در بازتاب از آينه ( 140تابد و ) به آن مي1نسبت به آينه ( 70توان دريافت پرتو با زاويه ل زير ميـ با توجه به شك» 1«گزينه  - 10

  

  كنش موج) (آسان) ـ برهم سوم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

تر اسـت، بنـابراين    تر باشد، ضريب شكست محيط بيش يه پرتو با خط عمود بر مرز دو محيط، كمـ در حالت كلي در هر محيط كه زاو» 2«گزينه  - 11
  توان نتيجه گرفت: مي

n n n n  2 1 4 3  

  ـ شكست موج) (آسان) سوم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

 ـ فيزيك اتمي) (آسان) چهارم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ـ » 4«گزينه  -12

 



nـ گام اول: در رشته ليمان» 3«گزينه  -13  nو طول موج سومين خط آن به ازاي 1    است. 4
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  ترين طول موج بالمر داريم: گام دوم: براي كوتاه
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نسبت گام سوم:
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  كنيم: را حساب مي 
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  اتمي) (متوسط)ـ فيزيك  چهارم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

 ـ ساختار هسته) (آسان) چهارم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ـ » 4«گزينه  -14

 

  ـ» 1«گزينه  - 15
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  ـ الكتريسيته ساكن) (آسان) اول(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل 

  كنيم: اي استفاده مي ـ از رابطه ميدان الكتريكي بار نقطه» 2«گزينه  -16
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  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (آسان)

  كنيم: كتريكي و نيروي وزن ذره برابر و مخالف يكديگر باشند و ميدان الكتريكي را حساب ميـ گام اول: بايد نيروي ال» 4«گزينه  -17
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توان نتيجه گرفت كه ميدان الكتريكي  شود، مي گام دوم: چون بار ذره مثبت است و نيروي الكتريكي برخلاف وزن و به طرف بالا بر ذره وارد مي
  ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط) اول(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل  .هم رو به بالاست

  كنيم: ـ گام اول: ظرفيت خازن را حساب مي» 2«گزينه  - 18
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Qگام دوم: از رابطه
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  كنيم و داريم: استفاده مي 
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  ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط) اول(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل 

  رسد: ـ اگر مقاومت مدار برابر مقاومت داخل باتري باشد، بيشينه توان خروجي باتري به مدار مي» 2«گزينه  -19
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  شود و ولتاژ باتري برابر صفر خواهد شد. وتاه ميببريم، مقاومت رئوستا برابر صفر و باتري اتصال ك Aاگر لغزنده را به 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (آسان)



كـه مـوازي    R2باشـد، از مقاومـت    Iبرابـر   Rتوان دريافت اگر جريان گذرنده از مقاومت  ها مي ـ گام اول: با توجه به مقدار مقاومت» 3«گزينه  - 20
  كند. عبور مي I2و از كل مدار جريان  Iجريان است نيز  Rمجموع دو مقاومت 

  

RIگام دوم: چون W2
rI2است و توان تلف شده در باتري برابر 2

ل   توان نوشت: باشد، مي مي ك
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 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)

ها با بقيه مدار  اند و معادل آن اهمي موازي 12و  12اهمي متوالي است و دو مقاومت  2ها با  اند و معادل آن اهمي موازي 8ـ دو مقاومت » 3«زينه گ -21
  و باتري موازي است.
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/اهمي 12توان دريافت جريان  ها مي با توجه به شكل و مقدار مقاومت A1   پر است.آم 5/1اهمي  8آمپر و  3اهمي  2و  5

  

  

  توان نوشت: مي Oدر گره 

                                                                                 AI / / A  1 5 1 5 3  

  

  ـ جريان الكتريسيته) (دشوار) دوم(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل 

  اندازه و مخالف يكديگر باشند. ها هم ارد بر الكترونـ گام اول: بايد نيروي الكتريكي و مغناطيسي و» 3«گزينه  - 22
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) Eو چهار انگشت به طرف  Vو شست به طرف  B، (يعني كف دست به طرف Eگام دوم: با توجه به قاعده دست راست براي تعيين ميدان 

  توان دريافت ميدان الكتريكي بايد به طرف شرق باشد. مي

  

  پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مغناطيس) (متوسط)(افاضل) (

  سو است. درون I2سو و برون I1ـ با توجه به شكل،» 4«گزينه  - 23

  

 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مغناطيس) (آسان)

 

 

 

  



B)ان القاييسو و در حال افزايش باشد، ميد درون ـ اگر ميدان» 2«گزينه  - 24 ) سو خواهد بود و جريان القايي حلقـه   در خلاف ميدان اصلي و برون
  پادساعتگرد است.

 

جهت ميدان اصلي) خواهد شد و جريان  سو (هم برون Bشود و ميدان سو باشد و حلقه شروع به چرخش كند شار كم مي اگر ميدان برون
  ادساعتگرد خواهد بود.پ

  

  ـ القاي الكترومغناطيس) (آسان) سومـ فصل  يازدهم(افاضل) (پايه 

  گيري) (آسان) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازهـ فقط عبارت (پ) درست است. » 1«گزينه  - 25

  ) (آسان)هاي ماده ـ فصل دوم ـ ويژگي دهم(افاضل) (پايه هاي (پ) و (ث) درست است.  ـ عبارت» 2«گزينه  - 26

  توان نوشت: تراز يك مايع مي ـ از برابر فشار در نقاط هم» 4«گزينه  - 27
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  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار شاره) (متوسط)

  كنيم: ـ گام اول: كار بالابر را حساب مي» 4«گزينه  - 28

W mghmg
F mg FW W k W mgh mV


      21

2
  

FW J     21
100 2 1000 5 5200

2
  

  آوريم: دست مي گام دوم: بازده بالابر را به
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  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار و انرژي) (متوسط)

Tتوان از رابطه ـ مي» 1«گزينه  - 29   1 :استفاده كرد  
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  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -30
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 (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


